Анализ учебно- воспитательной работы

за 2021-2022 учебный год

В 2021-2022 учебном году школа работала над образовательной целью: формирование духовно-нравственной, физически здоровой, ответственной личности, способной к самовоспитанию, саморазвитию, самосовершенствованию. Педагогический коллектив школы  решал задачи:

- создание условий для получения качественного общего образования всеми обучающимися  школы на всех ступенях обучения,

- формирование ценностных ориентаций обучающихся, отвечающих интересам человека в обществе,

- формирование культуры здорового образа жизни.
 Учебную деятельность в 2021  - 2022 учебном году осуществляли 4 учителя начальных классов, 12 учителей- предметников. Всего 16 учителей. Высшую квалификационную категорию  имеют четыре  учителя: Орлова О.В, Земскова Н.В, Пантелеева Г.В.(25%) ,. Гассиева С.А. Гассиева С.А. в этом учебном году прошла аттестацию  на высшую квалификационную категорию. Первую квалификационную категорию имеют 10 учителей  (63%), не имеют квалификационной категории 2  учителя (13%). Рыбалко К.В. прошла КПК по плану. 11 педагогов прошли КПК по ФГОС 2021.
Школа работала по пятидневной  учебной  неделе в 1-9 классах. Продолжительность урока – 40 минут,  перемены - 10, 20  минут. Во второй половине дня были организованы индивидуальные занятия, работа кружков, которые охватывали 100% обучающихся.

Образовательная деятельность  организована в 16 учебных кабинетах.  Во всех  учебных кабинетах установлены компьютеры или ноутбуки, в четырех кабинетах  мультимедийный проектор, один кабинет оснащен интерактивным комплексом. 
В 2021-2022 учебном году школа реализовывала следующие образовательные программы:

-ООП начального общего образования;

-ООП основного общего образования;

-АООП обучающихся с ЗПР на уровне начального общего образования, на уровне основного общего образования;

-АООП обучающихся с умственной отсталостью(интеллектуальными нарушениями) , вариант 1, вариант 2;
-АООП начального образования с РАС (вариант 8.3, 8.4);

-АООП с НОДА на уровне основного образования.

В 2021-2022 учебном году реализовывались индивидуальные учебные программы: СИПР для обучающихся 1 и 5 классов: Проценко Н, Мамедовой М; СИОП для обучающейся 1 класса Черноскутовой Р.

Учебный год по ООП основного общего образования закончили 60 обучающихся. Одна отличница: Конькова Т, 18 ударников. Один ученик не успевает (Ильин по русскому языку).Качество знаний 30%, успеваемость 98%.

По классам: низкий уровень качества знаний : в 4 кл.(44%), в 5 кл.(30%), в 6 кл.(25%), в 8 кл.(18%), в 9 кл.(18%), хороший уровень качества знаний: во 2 кл.(50%),в 7 кл.(60%). Высокая успеваемость : во 2 кл.(100%), в 4 кл.(100%), в 5 кл.(100%), в 6 кл.(100%), в 7 кл.(100%), в 9 кл.(100%),  низкая успеваемость в 8 кл.(91%).

ПО АООП с ЗПР учебный год закончили 10 обучающихся. Ударников нет, не успевает Решетняк С. по русскому языку, математике. Качество знаний 0%, успеваемость 90%

Качество знаний по классам: 2 кл.-0%, 3кл.-0%, 4 кл.(0%), успеваемость: 2 кл.-100%, 3 кл.-100%, 4 кл.-50%
ПО АООП обучающихся с умственной отсталостью(интеллектуальными нарушениями) учебный год  закончили 38 обучающихся.16 ударников. Качество знаний 42%, успеваемость 100%.

Низкий уровень качества знаний: во 2 кл.(0%), в 3 кл.(0%),  в 4 кл.(40%),  хороший уровень качества знаний: в 5 кл.(67%),   в 6 кл.(60%), в 7 кл.(67%), в 8 кл.(67%), в 9 кл.(83%), высокая успеваемость: во 2 кл.(100%), в 3 кл.(100%), в 4 кл.(100%),в 5 кл.(100%), в 6 кл.(100%), в 7 кл.(100%), в 8 кл.(100%), в 9 кл.(100%). 
Обучение 9 класса по АООП завершилось итоговой аттестацией по профильному труду. Все 6 обучающихся успешно сдали экзамен и получили документы об образовании.
Внеурочная деятельность по ООП начального общего образования   реализуется по направлениям:

-спортивно-оздоровительное представлено кружком « Мое здоровье» во 2,4 классах, 

-общеинтеллектуальное представлено кружком  «Почемучка» во 2, 4 классах,
-общекультурное  представлено кружком «Чудесное лукошко» во 2 ,  4  классах.
В основной школе работали кружки по направлениям : общеинтеллектуальное направление: «Юный Пифагор» в 6 классе, «География Земли» в 7,8,9 классах, «Удивительное рядом» в 9 классе, «Говорим по- английски» в 5,7 классах, общекультурное направление: кружок «Основы финансовой грамотности» в 6,7,8 классах , ОДНКНР в 5 классе, спортивно –оздоровительное направление: кружок «Здоровячок» в 5,6,8,9 классах.
Внеурочная деятельность по АООП с ЗПР проводилась по направлениям: спортивно-оздоровительное : « Мое здоровье» в 1- 4 классах, 

-общеинтеллектуальное представлено кружком  «Почемучка» в 1-  4 классах,
-общекультурное  представлено кружком «Чудесное лукошко» в 1 -  4  классах.
Коррекционно-развивающая деятельность представлена: коррекционно-развивающими занятиям по развитию речи,  занятиями по психомоторике и сенсорному развитию, ритмикой.
Внеурочная деятельность по АООП с умственной отсталостью(интеллектуальными нарушениями) в начальной школе проводилась по направлениям :
Нравственное-«Азбука добра», социальное- «Мир, который построим мы», общекультурное «Азбука отношений», спортивно-оздоровительное «ЛФК»

Коррекционно- развивающая область представлена  коррекционно-развивающими занятиям по развитию речи,  занятиями по психомоторике и сенсорному развитию, ритмикой.

В 5-9 классах внеурочная деятельность проводилась по направлениям: нравственное кружок «Умелые руки», социальное « Я познаю мир», общекультурное «Кружок литературного чтения», спортивно-оздоровительное «ЛФК».
Коррекционно-развивающая область представлена занятиями: «Ритмика», «Логопедические занятия» , «Занятия по психомоторике и сенсорному развитию»

Все кружки проводились в соответствии с расписанием занятий кружков. Посещаемость детей кружков составляет 100% . 

В текущем учебном году образовательная деятельность осуществлялась в соответствии с планом внутришкольного контроля.
Были проведены следующие контроли: 
Обзорный контроль «Уровень ЗУН и воспитанности на начало учебного года. Проведение входного мониторинга по предметам учебного плана во 2- 9 классах. 

Входной мониторинг достижений метапредметных результатов обучающихся 2-8 классов. 

Диагностика уровня готовности обучающихся 1 класса к обучению в школе. Выполнение нормативов по физической культуре во 2-9 классах на начало учебного года»

Фронтальный «Организация работы по подготовке обучающихся к государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ» 

«Соблюдение правил техники безопасности на уроках, во внеурочное время»
Целевой контроль. «Подготовка обучающихся  9 класса к государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ. Проведение репетиционных экзаменов по обязательным предметам»

«Изучение уровня адаптации обучающихся 1 класса к обучению в школе, обучающихся  5 класса к обучению в основной школе».

Классно-обобщающий контроль «Уровень ЗУН и воспитанности обучающихся 6 класса»

«Уровень ЗУН и воспитанности обучающихся 7 класса»

«Уровень ЗУН и воспитанности обучающихся 9 класса. Проведение репетиционных экзаменов по обязательным предметам, по предметам по выбору».

«Уровень ЗУН и воспитанности обучающихся 8 класса»

«Динамика уровня адаптации обучающихся  1 и 5 классов».

Тематический контроль «Реализация воспитательных возможностей урока», «Контроль проведения уроков профильного труда и физической культуры в классах по АООП», «Контроль кружков внеурочной деятельности, коррекционно- развивающих занятий по АООП»
Все контроли проведены своевременно, по итогам контролей составлены справки, итоги контролей  рассмотрены на заседаниях медико- педагогического совета, совещаниях при директоре. В течение года проводилась большая работа со слабоуспевающими обучающимися, с одаренными. Каждый учитель имеет план работы по данному направлению, индивидуальные занятия и консультации проводились еженедельно в соответствии с графиком.

Еженедельно отслеживалось санитарное состояние учебных кабинетов, спортзала, проверялась документация по технике безопасности.

В 2021--2022 учебном году в школе работали три методических объединения учителей: МО учителей начальных классов (руководитель Земскова Н.В.). В состав группы входят учителя начальных классов: Гассиева С.А, Пантелеева Г.В, Матвеева В.В.  
МО творческой группы учителей по использованию ИКТ в образовательном процессе (руководитель Орлова О.В.) В ШМО СТУ по применению ИКТ в образовательном процессе входят :  Рыбалко К.В., Васылык М.В., Бенда М.В., Самойлова Л.А, Козынченко Е.Н.
МО проблемной группы учителей по использованию ЛОП в процессе обучения (руководитель Нефедова С.Г.) . В проблемную группу входят: Павлова Ю.А, Ермишина Н.А,  Кузнецов В.В,  Романов В.Д, Тимошкина Е.И. 
Работа групп  строилась в соответствии с планом работы, все , что запланировано выполнено.
Учителями- предметниками: Ермишиной Н.А, Бенда М.В, Самойловой Л.А, Павловой Ю.А, проведены открытые уроки на школьном уровне. Все уроки прошли на высоком методическом уровне. 

В течение ученого года работал методический совет, на заседаниях которого рассматривались следующие вопросы:
1. Организация проведения предметных олимпиад на школьном уровне, утверждение списка обучающихся для направления на муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников.

2. Работа с обучающимися, имеющими повышенную мотивацию к учебе.

3. Работа со слабоуспевающими обучающимися.

4. Подведение итогов аттестации, курсовой подготовки педагогических кадров.

5. Подготовка обучающихся 9 класса к государственной итоговой аттестации.
Согласно расписанию проводились предметные недели. Всего в учебном году проведены предметные недели: предметная неделя истории, географии (ответственные: Бенда М.В, Орлова О.В.),  предметная неделя филологии (ответственная Нефедова С.Г.), предметная неделя психологии (ответственная Козынченко Е.Н.), предметная неделя начальных классов (ответственные: Земскова Н.В, Матвеева В.В, Пантелеева Г.В, Гассиева С.А,), предметная неделя физики, математики (ответственные : Васылык М.В, Рыбалко К.В.), предметная неделя физической культуры, профильного труда(ответственные: Романов В.Д, Кузнецов  В.В.).
Все предметные недели прошли на высоком методическом уровне, охват детей внеурочной деятельностью составил 100%. 
Вся методическая работа соответствовала плану работу, утвержденному в начале учебного года. Все, что запланировано на учебный год,  было выполнено.
В течение учебного года проводилась большая работа по подготовке обучающихся к ГИА. Работа приводилась в соответствии  с планом. Согласно графику, в течение года проводились консультации пот предметам. Проведено два родительских собрания , на которых родители обучающихся познакомились с нормативно –правовой базой проведения ГИА, под подпись были проинформированы о порядке проведения ГИА(и родители, и обучающиеся). 
На обучающихся с ОВЗ собран пакет документов, направлен в министерство образования Саратовской области с целью создания специальных условий при проведении ГИА , учитывающих особенности психофизического развития ребенка.

В течение учебного года проведены репетиционные экзамены по обязательным предметам, предметам по выбору. Проведены репетиции устного собеседования по русскому языку.

9 февраля 2022 года обучающихся 9 класса приняли участие в итоговом собеседовании по русскому языку, которое является допуском к государственной итоговой аттестации. Принимали участие все обучающиеся. 
В аудитории велось видеонаблюдение,
аудиозапись. Работали :  эксперт Ермишина Н.А, экзаментор-собеседник Земскова Н.В. Необходимое количество баллов для получения зачета-10. Два ученика с ОВЗ принимали участие в итоговом собеседовании. Согласно заключению ПМПК время прохождения ГИА увеличилось на 30 минут, в итоге составило 45 минут.

Баллы: 
Бежигов-14 баллов

Иванова-11 баллов,  все 0 получены за правильность речи во всех заданиях

Гусева-16 баллов

Дечев -16 баллов

Зензинова-12 баллов

Керикенова-11 баллов

Куликов-17 баллов

Кушалин-12 юбаллов

манько-16 баллов

Перекальский-12 баллов

Плиско -11 баллов.

Таким образом, 11 баллов получили- 3 ученика, 12 баллов-3 ученика, 14 баллов- один ученик, 16 баллов- 3 ученика, 17 баллов -один ученик.





Все ученики получены необходимое количество баллов и допущены до ГИА.

Процедура проведения устного собеседования прошла в соответствии с требованиями.
По итогам проведения устного собеседования по русскому языку, все обучающиеся 9 класса допущены до государственной итоговой аттестации.

22 марта 2022 года обучающиеся школы принимали участие в проведении диагностических  работ  по биологии, обществознанию  на основании приказа управления образования  Калининского МР 09 марта 2022 г.                                                                         № 84 –ос «О проведении диагностических  работ в 9, 11 классах общеобразовательных  учреждений Калининского МР по обществознанию, биологии, физике» 

Всего принимало участие 9 обучающихся: 3 по обществознанию, 6 по биологии

По биологии из 6 обучающихся: два ученика получили положительные отметки: Куликов, Гусева, набрав 33 и 27 баллов, один ученик получил неудовлетворительную отметку: Перекальский  (12 баллов) и 3 ученика получили отметку «3»:Кушалин, Дечев, Керикенова.

Минимальный балл для получения удовлетворительной отметки(15) набрали 3 ученика. Качество знаний 33%, успеваемость 83%

По обществознанию три ученика принимали участие в ДР. Один ученик получил двойку: Манько, набрав 8 баллов, два ученика получили отметку «3»: Зензинова, Плиско, набрав 14 и 17 баллов. Качество знаний 0%, успеваемость 67%.

Обучающиеся 9 класса принимали участие в РПР по математике.
В соответствии с дорожной картой УО Калининского МР по подготовке

обучающихся к ГИА, 16.12.2021 года проведена РПР по математике. 1 этап РПР состоялся

на базе нашей школе с видеонаблюдением в режиме оффлайн. В аудитории работали

организаторы: Орлова О.В, Гассиева С.А, технический специалист Васылык М.В.

Принимали участие в РПР 10 учеников, отсутствовал один ученик. Два ученика

справились с РПР на отметку «3». 7 баллов набрал один ученик, 1 балл набрал один

ученик, 2 балла один ученик, три балла набрали три ученика, 4 балла у одного ученика.

16 марта 2022 года обучающиеся 9 класса ГБОУСО «Санаторная школа - интернат

г. Калининска» приняли участие в РПР по математике. Всего приняли участие 11

обучающихся. Положительная оценка одна. Ученица набрала 15 баллов и получила

отметку «4». Неудовлетворительных отметок - 5 (баллы от 2 до 6). Пять

удовлетворительных отметок (баллы от 9 до 12). Качество знаний 9%, успеваемость 55%.

27.12.2021 года школе проведена диагностическая работа по русскому языку

муниципального уровня.

Принимали участие 10 учеников. Три четверки, 4 тройки и три двойки.

50% отметок соответствует отметкам за 2 четверть, 50% обучающихся получили отметки

ниже четвертных.
Ученики и учителя школы принимали участие в предметных конкурсах, олимпиадах.

В международном конкурсе  по математике «Лисенок» принимали участие: Серебрякова О.(4кл.), имеет сертификат участия,  Александров Н. занял 2 место, Удалов Я. занял второе место,  Сухов А, Конькова Т. Заняли 3 место,  в международной олимпиаде по русскому языку «Умный мамонтенок»  Борисовская С. заняла 2 место,  Головцева А. заняла 3 место, Серебряков А. занял 3 место,  по окружающему миру  Лозовая М. заняла 1 место, Сухов А. имеет сертификат участия, 
Во всероссийском интеллектуальном  конкурсе «Ступенька» Волков К. занял 1 место, Головцева А. 1 место, 

Девяткин А., Полхова Е. принимали участие в онлайн-викторине , посвященной 130- летию ВДПО, имеют сертификаты участия.

Маслов С, Бозрикова  А. приняли участие во Всероссийском конкурсе «Лига эрудитов» по математике, имеет сертификат участия. 
Гонтарева Д. в международном конкурсе по математике «Эрудит «заняла 2 место.

Во Всероссийском конкурсе «Путешествие к космическим далям» Ефимова Д, Марков В. Заняли 1 место, Удалов Я. Имеет сертификат участия.

Обучающиеся 7 и 8 классов  принимали участие в онлайн-викторине « Путешествие к космическим далям». Обучающиеся 6 класса принимали участие в международном конкурсе «Математика и космос», имеют сертификаты участия.
В международной олимпиаде по финансовой грамотности «Финансовая грамотность и предпринимательство» приняли участие: Конькова Т.(6кл.),  Бозрикова А.(7кл.), бардина Е(8), Грякалво Е(8), Горбунов М.(8), Глухов И.(8), Киктенко В.(8), Котова Н.(8), Скребков С(8), Бардина А98), Копнина А.(8).
В большом этнографическом диктанте принимали участие: Бардина Е.(8кл.), Киктенко В.(8кл.), Бардина А.(8кл.), Копнина В.(8кл), 
В соответствии с приказом управления образования Калининского МР №  246 - ос  от 20 августа 2021 года  «О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году» обучающиеся 5-9 классов участвовали в школьном этапе ВОШ по предметам: география, литература, русский язык, математика, история, обществознание, биология, физическая культура.

Всего 39 обучающихся приняли участие в школьном этапе ВОШ, количество участий составило100. 6 обучающихся приняли участие в МЭ ВОШ по общеобразовательным предметам, из них один является призером.

На платформе Сириус по биологии  приняли участие : 5 класс- Семиглазкин, Маньков, Ефимова, Гонтарева, Марков, 6 класс-Маслов, Сухов, 7 класс- Бозрикова, Шахова, Карягина, Плиско, 8 класс-Горбунов, Котова, Бардина , Киктенко, 9 класс- Манько, Бежигов, Перекалський, Куликов. По математике: 5 класс- Удалов, Ефимова, Манько, Хушану, 6 класс: Маслов, Конькова, 7 класс: Шугуров, Бозрикова, Шахова, 8 класс: Киктенко, Горбунов, Бардина, Петрухин, 9 класс: Гусева, Бежигов.( всего 34 ученика)
Учитель Гассиева С.А. принимала участие  во Всероссийском вебинаре «Игровые приемы с неговорящими детьми», во Всероссийской конференции «Новые технологии в обучении-способы внедрения, навыки развития», в конкурсе  методических разработок «Методическая разработка по математике», имеет сертификаты участия.
Учитель Бенда М.В. принимала участие в Большом этнографическом диктанте, в Диктанте Победы, в областном конкурсе «Семья и образовательная организация» Саратовского областного отделения общественной организации Педагогическое общество России, во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лучшая методическая разработка», имеет сертификаты участия.
Павлова Ю.А. принимала участие в областном конкурсе «Семья и образовательная организация» Саратовского областного отделения общественной организации Педагогическое общество России.
Учителя школы: Земскова Н.В, Ермишина Н.А, Орлова О.В, Павлова Ю.А, Матвеева В.В, Кузнецов В.В, Рыбалко К.В, Гассиева С.А.  работали организаторами при проведении РПР, диагностических работ, муниципального этапа ВОШ. Васылык М.В является техническим специалистом при проведении всех работ.
Гассива С.А, Ермишина Н.А, Матвеева В.В, Кузнецов В.В. являются организаторами ГИА.

Выводы:

1. Учебный план на 2021-2022 учебный год выполнен на 100%, все учебные программы пройдены в полном объеме по всем  учебным  предметам.  Практическая часть учебного плана  выполнена в полном объеме.

2. Учебный год по ООП основного общего образования закончили 60 обучающихся. Одна отличница, 18 ударников. Один ученик не успевает . Качество знаний 30%, успеваемость 98%.
 Учебный год по АООП с ЗПР закончили 10 обучающихся. Ударников нет, не успевает один ученик.  Качество знаний 0%, успеваемость 90%

ПО АООП обучающихся с умственной отсталостью(интеллектуальными нарушениями) учебный год  закончили 38 обучающихся.16 ударников. Качество знаний 42%, успеваемость 100%.

3. Методическая работа проводилась в системе и была направлена на повышение качества знаний, развитие познавательных и творческих способностей  каждого ученика и учителя. Учителя и ученики школы принимали участие  в творческих конкурсах различной направленности.

