Итоги 1  учебной четверти 2021-2022 учебного года
по программам учебного плана ООП

Во 2 классе 9 учеников на начало четверти, на конец 8. Выбыла Штейник Маргарита.
В 4 классе 10 учеников  и на начало и конец четверти. Три ударника: Борисовская Мария, Борисовская София, Серебрякова Олеся. У Ильина Владимира двойки по математике, русскому языку. Качество знаний 30%, успеваемость 90%.
В 5 классе на начало и конец четверти обучается 10 обучающихся.Закончили четверть три ударника: Гонтарева Дарья, Ефимова Дарья, Манько Максим.  Качество знаний 30%, успеваемость 100%.
В 6 классе 11 учеников на начало четверти, 10 на конец. Отличница Конькова Татьяна. С одной тройкой закончили: Гребнев Александр  по русскому языку, Колесников Степан по обществознанию, Маслов Алексей  по истории. Качество знаний 10%, успеваемость 100%.
В 7 классе 7 учеников на начало и конец четверти. Ударники: Бозрикова Алина, Карягина Анастасия, Плиско Альбина, Шахова Карина. У Хушану Виктории тройка по русскому языку. Качество знаний 57%, успеваемость 100%.
В 8 классе на начало и конец четверти 11 учеников. Ударники: Киктенко Виктория, Горбунов михаил. Не успевает Ильин Роман  по алгебре, литературе, обществознанию, родной литературе, русскому языку. Качество знаний 18%, успеваемость 91%.
В 9 классе на начало и конец четверти 11 учеников. Два ударника: Гусева Надежда, Куликов Максим. Качество знаний 185, успеваемость 100%.

По итогам 1 учебной четверти сделаны выводы:
1. По ООП ООО низкий уровень качества знаний : в 4 кл.(30%), в 5 кл.(30%),  в 6 кл.(10%),    хороший уровень качества знаний: в 7 кл.(57%),  в 8 кл.(18%), в 9 кл.(18%),             высокая успеваемость: в 5 кл.(100%), в 6 кл.(100%), в 7 кл.(100%), в 9 кл.(100%),  низкая успеваемость : в 4 кл.(90%), в 8 кл.(91%). 
Первую четверть закончили 67 обучающихся. 14 ударников, одна отличница, два неуспевающих. Качество знаний 22%, успеваемость 97%.

