Итоги ВПР
В целях обеспечения мониторинга качества образования в ГБОУ СО «Санаторная школа-интернат г. Калининска»  руководствуясь  приказом Рособрнадзора от 28.03.2022 № 467 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16.08.2021 № 1139 "О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2022 году"», в соответствии с планом внутришкольного контроля, Порядком проведения ВПР, с 10 сентября по 30 сентября 2022 года, в школе проведен мониторинг успеваемости обучающихся по общеобразовательным предметам в форме административного  среза знаний, всероссийских проверочных работ.
Проведение Всероссийских проверочных работ осуществлялось в соответствии с Инструкцией для образовательной организации по проведению работ и системой оценивания их результатов.
Результаты работы по организации и проведению ВПР.
Организационные мероприятия, определенные указанными нормативными документами, были выполнены в полном объеме. Всероссийские проверочные работы проведены по всем предметам, предусмотренным планом-графиком проведения ВПР.
При проведении работ было обеспечено выполнение ВПР в одно время всеми классами,
организаторами в аудиториях являлись педагоги, не ведущие предмет, по которому выполнялась работа. Все работники, задействованные в проведении ВПР, были проинструктированы о порядке проведения ВПР, ознакомлены с нормативными документами, регламентирующими порядок проведения проверочных работ. Во время проведения работ не было выявлено нарушений порядка проведения ВПР, служебных записок о нарушениях, актов об удалении учащихся в связи с нарушением порядка не поступило.
С целью обеспечения объективности проверки выполнены следующие мероприятия:
· Осуществлялись перекрестные проверки по всем предметам, которые ведут несколько учителей (русский язык, математика).
· Полученные результаты ВПР направлены для анализа учителям-предметникам и классным руководителям. Результаты каждого обучающегося были  направлены классными руководителями ученикам и их родителям (законным представителям) индивидуально через личные сообщения.
· Загрузка форм сбора результатов в ФИС ОКО осуществлялась в установленные сроки.

Анализ проверки работ показал следующие результаты:

1. Низкий уровень качества   по математике в 5 классе (46%), по русскому языку:  в 5 классе (17%), в 6 классе (40%), в 7 классе (33%), по истории в 6 классе (45%), по биологии в 6 классе (30%), в 8 классе по русскому языку (25%), в 8 классе по биологии (38%),  в 8 классе по английскому языку (25%), в 9 классе по математике (22%), в 9 классе по истории(9%), в 9 классе по русскому языку (18%), в 9 классе по биологии (46%).  Удовлетворительный  уровень качества знаний: по окружающему миру в 5 классе (55%), по математике в 6 классе (60%), по математике в 6 классе (67%), по обществознанию в 7 классе (56%), по математике в 8 классе (63%), по истории в 8 классе (50%).
Высокий  уровень качества знаний: по географии в 7 классе 100%).
 Высокая  успеваемость : по окружающему миру в 5 классе (100%), по истории в 6 классе (100%), по географии в 7 классе (100%), по истории в 8 классе (100%), по истории в 9 классе (100%), по биологии в 9 классе (100%).
Низкая  успеваемость: в 5 классе по математике (85%), в 5 классе по русскому языку (75%),  в 6 классе по русскому языку (70%),  в 6 классе по математике (90%), в 6 классе по биологии (80%), в 7 классе по русскому языку (89%), в 7  классе по математике (89%), в 7 классе по обществознанию (89%),  в 8 классе по математике (87%), в 8 классе по русскому языку (87%), в 8 классе по биологии(75%), в 8  классе по английскому языку (87%),   в 9 классе по математике (91%), в 9 классе по русскому языку(73%). 

2. Соответствие годовых отметок и отметок за ВПР составляет: 62% по математике в 5 классе, 58% по русскому языку в 5 классе, 55% по окружающему миру в 5 классе, 60% по русскому языку в 6 классе, 70% по математике в 6 классе, 73% по истории в 6 классе, 40% по биологии в 6 классе, 67% по русскому языку в 7 классе, 67% по математике в 7 классе, 75% по географии в 7 классе, 67% по обществознанию в 7 классе, 88% по математике  8 классе, 62% по русскому языку в 8 классе,  50% по биологии в 8 классе, 75% по истории в 8 классе,  63% по английскому языку в 8 классе,  89% по математике в 9 классе, 91% по истории  в 9 классе, 73% по русскому языку в 9 классе, 77% по биологии в 9 классе. 

3. Получили отметки за ВПР:
· выше годовых: 7% обучающихся 5 класса по математике, 20% обучающихся 6 класса по математике, 9% обучающихся 6 классе по истории, 11% обучающихся 7 классе по русскому языку, 25% обучающихся 7 классе по географии, 13% обучающихся 8 классе по русскому языку, 13% обучающихся 8 классе по биологии, 13% обучающихся 8 классе по истории, 13% обучающихся 8 классе по английскому языку, 8% обучающихся 9 классе по биологии.
· ниже годовых: 31% обучающихся 5 классе по математике, 45% обучающихся 5 классе по окружающему миру, 42% обучающихся 5 класса по русскому языку, 40% обучающихся 6 классе по русскому языку,10% обучающихся 6 классе  по математике, 18% обучающихся 6 классе по истории, 60% обучающихся 6 классе по биологии, 22% обучающихся 7 классе по русскому языку, 33% обучающихся 7 классе по математике, 33% обучающихся 7 классе по обществознанию, 12% обучающихся 8 классе по математике, 25% обучающихся 8 классе по русскому языку, 37% обучающихся 8 классе по биологии, 12% обучающихся 8 классе по истории, 24% обучающихся 8 классе по английскому языку, 11% обучающихся 9 классе по математике,9% обучающихся 9 классе по истории,  27% обучающихся 9 классе по русскому языку, 15% обучающихся 9 классе по биологии. 



