Уважаемые родители!
      На основании Приказа Министерства  образования № 1573 от 16.09.2021 года будет проводиться социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в образовательных организациях города в период с 21 сентября  по 01 ноября 2021 года. Тестирование будет проходить во исполнение Федеральных законов:
· от 08.01.1998 года № З-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»;
· от 29.12.2012 года № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;
· от 20.02.2020 года № 59  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях и профессиональных образовательных организациях»;
· от 16.09.2021 года № 1573 Приказ Министерства образования Саратовской области «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования»
· Социально-психологическое тестирование является диагностическим
компонентом воспитательной деятельности образовательной организации. Полученные результаты определяют направленность и содержание профилактической работы с обучающимися, позволяют оказывать обучающимся своевременную адресную психолого-педагогическую помощь. 
       Проведение социально-психологического тестирования обучающихся по единой методике несет в себе ряд преимуществ для всех участников профилактической деятельности, позволяет определить адресно направление  профилактической работы:
➢ для обучающихся тестирование выступает в качестве мотивирующего
компонента, направленного на самоисследование и саморазвитие, позволяет
актуализировать внутренние позиции личности, объективировать ценностные
и нормативно-поведенческие установки;
➢ в отношении родителей (законных представителей) – индикатор,
акцентирующий внимание на их детях, способ объективизации происходящего с подростками (при условии искренности детей);
➢ для специалистов в сфере профилактики, педагогов и психологов,
администрации образовательной организации выступает в качестве
диагностического инструментария, способствующего повышению адресности профилактической деятельности, является объективным основанием для корректировки и построения системной профилактической работы, уточнения ее содержания.
      Поэтому просим вас,  уважаемые родители, дать согласия на проведение анонимного добровольного тестирование в интересах обучающихся, надеемся, что отказов от тестирования будет минимальное количество.         Сообщаем, что соответствии с действующими нормативно правовыми актами социально-психологическое тестирование обучающихся проводится конфиденциально и не предполагает представления персональной информации о его результатах в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере здравоохранения, иные органы и учреждения системы профилактики. К организации проведения социально-психологического тестирования в субъекте Российской Федерации и интерпретации его результатов допускаются специалисты, имеющие высшее психологическое образование и прошедшие обучение по применению ЕМ СПТ. Методика полностью или какая-либо ее часть не может находиться в открытом доступе для всеобщего ознакомления, поэтому  результаты могут сообщаться только респондентам либо родителям в индивидуальном порядке. 



