
Протокол 
родительского собрания № 3 от 16.12.2022 года
Присутствовали: родители 15 ч., классный руководитель: Бенда М.В., учителя-предметники: Васылык М.В., зам. директора по УВР: Климова Н.А.
Отсутствовали: 2 родителя
Повестка дня:
1.Итоги написания РПР по математике.
                                               Ход собрания:
По  вопросу повестки дня выступила заместитель  директора по УВР Климова Н.А. познакомила педагогический коллектив с результатами РПР по математике. 15 обучающихся принимали участие в РПР по математике. Все отметки неудовлетворительные. Самый низкий балл-0, его получила Бардина А. По одному баллу у Котовой Н., Киктенко В., Барановой К., Ильин Р., Панчехин Д., Горбунов М., Копнина В. получили  по 2 балла, по 3 балла у Грякалова Е., Кононенко В., Панчехина А., 4 балла у Петрухина Р., 5 баллов у Скребкова С., 7 баллов у Глухова И., Бардиной Е. По одному баллу для получения удовлетворительной отметки  не хватило Бардиной Е.,  Глухову И., 3 баллов  не хватило Скребкову С.,  у остальных очень низкие результаты.
Климова Н.А. отметила, что по результатам проведения РПР по математике отмечается низкий уровень подготовки обучающихся 9 класса к ГИА по математике. Необходимо выявить причины неуспеваемости обучающихся по математике и спланировать индивидуальную работу с обучающимися по подготовке к экзаменам, так как времени остается немного.
Выступившая учитель математики Васылык М.В,  среди причин неуспеваемости отметила: наличие детей с ОВЗ в классе, слабый уровень домашней подготовки, пропуски учебных занятий часто болеющими детьми. На уроках, на консультациях ведется систематическая работа по подготовке обучающихся к ГИА. 
Вышесказанному подвела итог директор школы Мортова Л.Ю. Она рекомендовала усилить подготовку обучающихся к ГИА, составить индивидуальный, индивидуально-групповой  план ежедневной работы с обучающимися по данному направлению на 3 четверть. В середине февраля провести репетиционный экзамен на школьном уровне по математике с целью выявления динамики в обучении обучающихся. По результатам репетиционного экзамена принимать дальнейшее решение. Также провести родительское собрание вместе с педагогами и обучающимися в целях оказания помощи по домашней подготовке обучающихся 9 класса к ГИА.
 	По данному вопросу принято решение: учителю математики Васылык М.В. составить план индивидуальных , индивидуально-групповых занятий с обучающимися по математике на третью учебную четверть; провести репетиционные экзамены по математике на школьном уровне, родителям контролировать подготовку к ГИА дома , выполняя задания из открытого банка заданий, находиться в тесной связи с учителем математики Васылык М.В, а также контролировать выполнение домашнего задания по  учебным предметам.
Секретарь                                    Климова Н.А.


