Родительское собрание на тему

«Нравственные ценности современного подростка»

     Нравственные ценности у подростков оказались размыты, участились случаи подростковой преступности, девиантного поведения. Решить эту проблему можно через изменение среды, которую составляют в большей части: семья, образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования. Средства массовой информации, оказывающие неоднозначное и часто пагубное воздействие на подростка. К системе нравственных ценностей, объективно относят: совесть, долг, чувство ответственности, гражданственность, патриотизм, терпение, милосердие, способность различать добро и зло.

     Подростковый возраст — важнейший период в жизни человека, так как именно в этот период особенно остро стоит проблема определения себя и своего места в социуме. Здесь важна помощь и поддержка со стороны взрослых людей, находящихся рядом и призванных помочь подростку выработать нравственные ориентиры, по которым он будет следовать всю свою жизнь.

 В подростковом возрасте человек нацелен на самосовершенствование, самопознание и самовыражение. Ребенок стремится попасть сообразно своим интересам в досуговые учреждения: секции, кружки, центры, которые также нацелены на формирование нравственных ценностей подростков. Родители должны способствовать организации дополнительного образования подростка в зависимости от его физических и интеллектуальных возможностей. Подросток не должен быть предоставлен сам себе, выходные и каникулы рекомендуется проводить с пользой для формирования личности, расширение кругозора, иллюстрация на конкретных примерах духовно-нравственных вопросов. 

Полное непонимание ценностей подростка или ребенка приводит к формированию нежелательных комплексов, а иногда даже и к трагедии. Говоря про ценности подростка, имеются в виду не только разговоры о крутых шмотках и молодежных тусовках, но и о других вещах.

Не секрет, что ценности с возрастом меняются. То, что кажется неважным для взрослых, для ребенка может иметь решающее значение. Для подростков важны такие вещи, которые совсем не понятны родителям. Более того, папы и мамы считают это глупостью, простым соблазном, бахвальством и высказывают это вслух. Это очень ранит подростка и дает трещину в отношениях и в доверии.

Большинство родителей, напротив, волнует вопрос, как корректно отказать своему ребенку в его назойливых просьбах. Тем более, если эти просьбы им не по карману. Но есть моменты в жизни, которые формируют самооценку ребенка, его уверенность в себе и уверенность в настоящей любви родителей. Здесь ни в коем случае нельзя путать наглые требования, погоню за дорогими модными штучками, ненасытность и так далее.

Для того чтобы понять, в чем совершенно не желательно отказывать своему ребенку, нужно понять психологию его формирования. Как? Далеко не все родители — психологи.

Да. Но, во-первых, есть немало литературы на этот счет. Достаточно прочитать несколько статей, где освещается то, как формируются ценности подростка и ребенка более младшего возраста.

Во-вторых, вы и только вы знаете лучше всех своего сына или дочь. Если вы наблюдательны, то поймете, что для него действительно важно, а что — нет.

Никакие оправдания родителей о скромных доходах семьи его не удовлетворяют. Также иногда не нужно скромничать в выборе подарка для хорошего друга или подруги, если ваш ребенок приглашен на день рождения или другой праздник. Не нужно всем дарить дорогие подарки, пуская «пыль в глаза», нужно жить по средствам. Но бывают особые моменты, когда щедрость решает многое.

Родители зачастую ревнуют своих детей к их друзьям. На то есть свои причины. Друзья вдруг начинают обладать непререкаемым авторитетом, и родители понимают, что теряют влияние на ребенка. Естественно, реакция однозначная — оградить дитя от друзей. Совсем оградить не получится, но по поводу различных встреч начинает действовать запрет и контроль.
Поехать на какую-нибудь значащую вечеринку для подростка иногда просто необходимо. Он через такое общение с друзьями может самоутвердиться, завоевать определенный авторитет. Не всегда мы это понимаем. На то они и ценности подростка.

Огромной ошибкой родителей является определенная серия запретов с целью наказания. 
Соблюдая эти правила, мы сможем правильно сформировать личность ребенка и не терять его привязанности к нам. Ведь подросток считает, что его любят тогда, когда его понимают. Уважайте ценности подростка, и он, повзрослев, будет уважать вас.
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